
 

 

 

Αθήνα, 30 Οκτωβρίου 2020 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

 

Θέμα: «Ο Βόλος αρρωσταίνει από την ατμοσφαιρική ρύπανση» 

 

Στις 15/10/2020 στο Ετήσιο Πανελλήνιο Συνέδριο “Ημέρες Πνευμονολογίας” παρουσιάστηκαν τα 
αποτελέσματα της 12μηνης έρευνας της Πνευμονολογικής Κλινικής, σε συνεργασία με το Τμήμα 
Μηχανολόγων Μηχανικών του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και ιατρούς του Αχιλλοπούλειου 
Νοσοκομείου Βόλου, σχετικά με τη διασύνδεση των περιστατικών ρύπανσης που παρατηρούνται 
εντός του αστικού ιστού του Βόλου, με τους ασθενείς που προσέρχονται εντός των επόμενων 
ημερών με καρδιοαναπνευστικά προβλήματα στο Αχιλλοπούλειο Νοσοκομείο Βόλου. 

Η έρευνα βασίστηκε στα αποτελέσματα των μετρήσεων των μικροσωματιδίων PM2.5 από το 
Δίκτυο των 12 Μετρητών του GreenYourAir και η καταγραφή περιστατικών από το Αχιλλοπούλειο 
Γενικό Νοσοκομείο Βόλου μέσω της εφαρμογής GreenYourAir Application. Η έρευνα αφορούσε τη 
δωδεκάμηνη περίοδο από 01/03/2019 έως και 29/02/2020, όπου καταγράφηκε μέση συγκέντρωση 
των επικίνδυνων μικροσωματιδιών 2PM2,5 κατά 30.03 μg/m³, ενώ το ετήσιο όριο PM2.5 με βάση 
τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας είναι 10.00 μg/m³ και το ετήσιο όριο PM2.5 με βάση την 
Ελληνική Νομοθεσία είναι 25.00 μg/m³. Ο μέσος όρος υπερβάσεων ανά μήνα ήταν 15 ημέρες.  

Όσον αφορά τα παιδιατρικά περιστατικά που εμφανίστηκαν στο Νοσοκομείο Βόλου, σε σύνολο 
366 ημερών το 32,43%, δηλαδή, 2376 παιδιά συσχετίστηκαν με τις ημέρες που τα επικίνδυνα 
μικροσωματίδια ήταν άνω των 25μg/m3, ενώ στα παθολογικά περιστατικά, ποσοστό 25,83% 
συσχετίστηκαν με εισαγωγές όταν τα μικροσωματίδια ήταν πάνω από τα όρια.  

Η ειδική ερευνητική ομάδα του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας συνέταξε και κατέθεσε συγκεκριμένες 
προτάσεις για την παρακολούθηση της ατμόσφαιρας και τη βελτίωση της υγείας των πολιτών, 
όπως την εγκατάσταση μετρητών PM2.5 στη Βιομηχανική Ζώνη Βόλου για λεπτομερή επιμερισμό 
πηγών της ρύπανσης που έρχεται από δυτικά, αλλά και την εγκατάσταση δικτύου μετρητών σε 
Αγριά, Άγιο Γεώργιο και Βελεστίνο (εγκαταστάσεις Χαλυβουργίας και Τσιμεντοβιομηχανίας ΑΓΕΤ-
ΗΡΑΚΛΗΣ). Ωστόσο, σύμφωνα με την επιστημονική ομάδα, η Περιφέρεια Θεσσαλίας, ο 
Οργανισμός Λιμένα Βόλου και η Χαλυβουργεία δεν έκαναν αποδεκτές τις εν λόγω προτάσεις. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Προτίθεται να υιοθετήσει της προτάσεις της ερευνητικής ομάδας, ώστε να καταγραφούν οι 
συγκεντρώσεις και να ταυτοποιηθούν οι πηγές εκπομπών μικροσωματιδιών στην περιοχή, 
προκειμένου να ληφθούν άμεσα μέτρα για τον περιορισμό της ατμοσφαιρικής ρύπανσης 
στην πόλη του Βόλου; 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 
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